Тема урока: Региональные налоги. Транспортный налог. 

К  региональным налогам относятся: налог на имущество организаций; налог на игорный бизнес; транспортный налог.
Важно отметить, что, помимо того, что региональные налоги вводятся в действие и прекращают действовать на территориях субъектов РФ в соответствии с Налоговым кодексом и законами субъектов РФ о налогах, при установлении региональных налогов законодательными (представительными) органами власти субъектов РФ определяются следующие элементы налогообложения: налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов.

Региональные налоги можно разделить на три группы:

1. налоги, которые устанавливаю федеральными законами. Однако органы власти регионов самостоятельно определяют следующие элементы налогообложения: льготы, порядок уплаты, ставку в пределах, указанных Налоговым кодексом РФ;

2. факультативные налоги. Они также устанавливаются федеральными законами, однако вводятся органами представительной власти региона по усмотрению и только тогда приобретают обязательную силу;

3. налоги, устанавливаемые органами представительной власти региона по собственному усмотрению, но в соответствии с налоговым законодательством Российской Федерации.

Транспортный налог
Транспортный налог относится к региональным налогам. 

Законом Тульской области от 28 ноября 2002 года N 343-ЗТО «О транспортном налоге» (с изменениями на 7 ноября 2019 года) на территории Тульской области устанавливается и вводится транспортный налог, устанавливается отчетный период, определяются ставки налога, порядок и сроки его уплаты налогоплательщиками-организациями, предусматриваются налоговые льготы и основания для их использования налогоплательщиками. Закон Тульской области от 28 ноября 2002 года N 343-ЗТО «О транспортном налоге»  распространяется на все города области. 

Налогоплательщики, объект налогообложения, налоговая база и порядок ее определения, налоговый период, порядок исчисления налога, порядок и сроки его уплаты налогоплательщиками - физическими лицами устанавливаются Налоговым кодексом Российской Федерации (глава 28).

Налогоплательщиками признаются лица, на которых зарегистрированы транспортные средства, признаваемые объектом налогообложения.

Объектом налогообложения являются автомобили, мотоциклы, мотороллеры, автобусы и другие самоходные машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу, самолеты, вертолеты, теплоходы, яхты, парусные суда, катера, снегоходы, мотосани, моторные лодки, гидроциклы, несамоходные (буксируемые) суда и другие водные и воздушные транспортные средства.

Не являются объектом налогообложения: весельные лодки, моторные лодки с двигателем мощностью не свыше 5 л.с; автомобили легковые, специально оборудованные для использования инвалидами, а также автомобили легковые с мощностью двигателя до 100 л.с, полученные (приобретенные) через органы социальной защиты населения; промысловые морские и речные суда; пассажирские и грузовые морские, речные и воздушные суда, находящиеся в собственности организаций, основным видом деятельности которых является осуществление пассажирских и грузовых перевозок; тракторы, самоходные комбайны всех марок, специальные автомашины (молоковозы, скотовозы), зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителей и используемые для производства сельскохозяйственной продукции; самолеты и вертолеты санитарной авиации и медицинской службы и др.

Льготы по транспортному налогу в Тульской области
 Законодательством области установлены льготные категории граждан и организаций, которые освобождены от уплаты налога либо имеют скидки и платят его в меньшем размере. 

От уплаты налога освобождаются:

Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней;

Герои Социалистического Труда, граждане, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней;

инвалиды всех категорий, один из родителей (приемных родителей), усыновителей, опекунов, попечителей ребенка-инвалида, а также один из опекунов инвалида с детства, признанного судом недееспособным, в отношении автомобилей легковых с мощностью двигателя до 200 л. с. (до 147,1 кВт) включительно;

ветераны боевых действий;

ветераны Великой Отечественной войны;

категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы в отношении следующих категорий транспортных средств: автомобилей легковых; мотоциклов и мотороллеров;
катеров, моторных лодок и других водных транспортных средств с мощностью двигателя до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно;
категории граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, в отношении следующих категорий транспортных средств: автомобилей легковых с мощностью двигателя до 150 л.с. (до 110,33 кВт) включительно; мотоциклов и мотороллеров;
катеров, моторных лодок и других водных транспортных средств с мощностью двигателя до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно;

общественные объединения (организации) Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, граждан, награжденных орденом Славы трех степеней, использующие транспортные средства для выполнения своей уставной деятельности;

общественные объединения (организации) инвалидов, использующие транспортные средства для осуществления своей уставной деятельности;

организации здравоохранения, образования и социального обслуживания населения, финансовое обеспечение деятельности или финансовое обеспечение выполнения государственного, муниципального задания которых осуществляется за счет средств бюджета области, местных бюджетов;

предприятия уголовно-исполнительной системы;

организации автомобильного транспорта общего пользования, работающие через систему автовокзалов, автостанций, перевозящие пассажиров по действующим тарифам с осуществлением льготного транспортного обслуживания в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации и Тульской области (по транспортным средствам (кроме такси);

специализированные дорожные организации, имеющие на своем балансе автомобильные дороги общего пользования регионального или межмуниципального значения;

организации, имеющие в своем составе профессиональные аварийно-спасательные службы и профессиональные аварийно-спасательные формирования, по транспортным средствам, входящим в состав данных служб и формирований;

учебно-производственные и социально-реабилитационные организации Всероссийского общества глухих и Всероссийского общества слепых при условии, что численность инвалидов составляет не менее 50 процентов общей численности работающих в организации;

владельцы автотранспортных средств, с года выпуска которых прошло 50 и более лет по состоянию на начало налогового периода, за который производится исчисление сумм налога (авансовых платежей);

один из родителей или лицо, его заменяющее, в семье, признанной многодетной, а также один из приемных родителей или супруг (супруга) приемного родителя в отношении следующих категорий транспортных средств: автомобилей легковых с мощностью двигателя до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно; автобусов с мощностью двигателя до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно;

организации - резиденты особой экономической зоны промышленно-производственного типа "Узловая" на территории муниципального образования Узловский район в отношении автомобилей грузовых, зарегистрированных после регистрации этих организаций в качестве резидентов особой экономической зоны, в течение десяти налоговых периодов начиная с налогового периода, в котором была осуществлена регистрация транспортного средства в установленном порядке в соответствии с законодательством Российской Федерации.

 Законодательством Тульской области предусмотрены скидки по уплате транспортного налога для пенсионеров.

 Ставка налога снижается на 50 процентов для пенсионеров в отношении следующих категорий транспортных средств:

автомобилей легковых с мощностью двигателя до 150 л.с. (до 110,33 кВт) включительно;

мотоциклов и мотороллеров с мощностью двигателя до 20 л.с. (до 14,7 кВт) включительно.

Ставка налога снижается на 50 процентов для граждан, достигших возраста 55 лет для женщин и 60 лет для мужчин, имеющих страховой стаж, необходимый для назначения страховой пенсии по старости, в отношении следующих категорий транспортных средств:

автомобилей легковых с мощностью двигателя до 150 л.с. (до 110,33 кВт) включительно;

мотоциклов и мотороллеров с мощностью двигателя до 20 л.с. (до 14,7 кВт) включительно.

Налоговые льготы налогоплательщикам предоставляются в отношении одной единицы транспортного средства, не включенного в Перечень легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов рублей. При наличии у налогоплательщиков права на получение льгот по нескольким основаниям, льгота предоставляется по одному основанию по их выбору.

При возникновении у налогоплательщиков права на налоговую льготу в течение налогового периода льгота предоставляется начиная с месяца, в котором возникло указанное право. В случае утраты налогоплательщиками права на налоговую льготу в течение налогового периода предоставление льготы прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором утрачено указанное право.

Налоговые ставки по транспортному налогу на 2018-2020 год в Тульской области установлены в зависимости от мощности двигателя, тяги реактивного двигателя или валовой вместимости транспортных средств, категории транспортных средств в расчете на одну лошадиную силу мощности двигателя транспортного средства, один килограмм силы тяги реактивного двигателя, одну регистровую тонну транспортного средства или единицу транспортного средства в следующих размерах:

	
	

	Наименование объекта налогообложения
	Налоговая ставка (в рублях)

	Автомобили легковые с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно
	11,5

	свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) включительно
	29,2

	свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) включительно
	50,0

	свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) включительно
	75,0

	свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт)
	150,0

	Мотоциклы и мотороллеры с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 20 л.с. (до 14,7 кВт) включительно
	6,3

	свыше 20 л.с. до 35 л.с. (свыше 14,7 кВт до 25,74 кВт) включительно
	15,8

	свыше 35 л.с. (свыше 25,74 кВт)
	37,8

	Автобусы с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 200 л.с. (до 147,1 кВт) включительно
	38,0

	свыше 200 л.с. (свыше 147,1 кВт)
	75,9

	Автомобили грузовые с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно
	25,0

	свыше 100 л.с. до 150 л.с. (свыше 73,55 кВт до 110,33 кВт) включительно
	40,0

	свыше 150 л.с. до 200 л.с. (свыше 110,33 кВт до 147,1 кВт) включительно
	50,0

	свыше 200 л.с. до 250 л.с. (свыше 147,1 кВт до 183,9 кВт) включительно
	65,0

	свыше 250 л.с. (свыше 183,9 кВт)
	85,0

	Другие самоходные транспортные средства, машины и механизмы на пневматическом и гусеничном ходу (с каждой лошадиной силы)
	25,0

	Снегоходы, мотосани с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 50 л.с. (до 36,77 кВт) включительно
	25,0

	свыше 50 л.с. (свыше 36,77 кВт)
	50,0

	Катера, моторные лодки и другие водные транспортные средства с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 100 л.с. (до 73,55 кВт) включительно
	57,8

	свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт)
	115,5

	Яхты и другие парусно-моторные суда с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 100 л.с. (до 73,55 кВт)
	115,5

	свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт)
	231,0

	Гидроциклы с мощностью двигателя (с каждой лошадиной силы):
	

	до 100 л.с. (до 73,55 кВт)
	144,4

	свыше 100 л.с. (свыше 73,55 кВт)
	288,8

	Несамоходные (буксируемые) суда, для которых определяется валовая вместимость (с каждой регистровой тонны или единицы валовой вместимости в случае, если валовая вместимость определена без указания размерности)
	115,5

	(в ред. Закона Тульской области от 07.11.2019 N 96-ЗТО)

	Самолеты, вертолеты и иные воздушные суда, имеющие двигатели (с каждой лошадиной силы)
	144,4

	Самолеты, имеющие реактивные двигатели (с каждого килограмма силы тяги)
	115,5

	Другие водные и воздушные транспортные средства, не имеющие двигателей (с единицы транспортного средства)
	1150,0


Налоговая база:
1. в отношении транспортных средств, имеющих двигатели, – как мощность двигателя транспортного средства в лошадиных силах;

2. в отношении водных несамоходных (буксируемых) транспортных средств, для которых определяется валовая вместимость, – как валовая вместимость в регистровых тоннах;

3. в отношении иных водных и воздушных транспортных средств – как единица транспортного средства.

 Отчетными периодами по налогу для налогоплательщиков-организаций признаются первый квартал, второй квартал, третий квартал. По итогам отчетного периода авансовые платежи уплачиваются в срок не позднее последнего числа месяца, следующего за истекшим отчетным периодом.

Налоговым периодом признается календарный год.

Рассчитать транспортный налог в Тульской области самостоятельно очень просто. Для этого необходимо мощность Вашего автомобиля (в л.с.) умножить на ставку налога (второй столбик таблицы).

С 2015 года применяются повышенные коэффициенты транспортного налога на дорогостоящие автомобили стоимостью более трех миллионов рублей.

Налогоплательщики-организации в течение налогового периода уплачивают авансовые платежи по налогу, рассчитанных по истечении каждого отчетного периода в размере одной четвертой произведения соответствующей налоговой базы, налоговой ставки и налоговых льгот. За транспортные средства налог уплачивается вне зависимости от того, эксплуатируются они или нет. Уплата налога и авансовых платежей по налогу производится налогоплательщиками в бюджет по месту нахождения транспортных средств. То есть в 2020 году организации уплачивают налог за текущий период (по ставкам, установленным на 2019год).

Организации уплачивают и исчисляют сумму налога и сумму авансового платежа по налогу самостоятельно. Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет по итогам налогового периода, исчисляется в отношении каждого транспортного средства как произведение соответствующей налоговой базы и налоговой ставки.

 В случае регистрации транспортного средства и (или) снятия транспортного средства с регистрации в течение налогового (отчетного) периода исчисление суммы налога (суммы авансового платежа по налогу) производится с учетом коэффициента, определяемого как отношение числа полных месяцев, в течение которых данное транспортное средство было зарегистрировано на налогоплательщика, к числу календарных месяцев в налоговом (отчетном) периоде. При этом месяц регистрации транспортного средства, а также месяц снятия транспортного средства с регистрации принимается за полный месяц. В случае регистрации и снятия с регистрации транспортного средства в течение одного календарного месяца указанный месяц принимается как один полный месяц.

 Налог, подлежащий уплате по истечении налогового периода организациями, уплачивается не позднее до 10 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом. 
При этом сумма налога определяется как разница между исчисленной суммой налога и суммами авансовых платежей по налогу, подлежащих уплате в течение налогового периода.

 Граждане уплачивают транспортный налог на основании налогового уведомления, направляемого налоговым органом. Сумма налога на машину определяется налоговыми органами на основании сведений, которые представляются в налоговые органы органами, осуществляющими государственную регистрацию транспортных средств на территории Российской Федерации. 
Физическими лицами транспортный налог должен быть уплачен в общем порядке в срок не позднее 1 декабря года, следующего за истекшим налоговым периодом.
Тема урока: Региональные налоги.

Налог на игорный бизнес. 

Налог на игорный бизнес – один из трех региональных налогов, поступления от которого являются источником доходов бюджета субъекта РФ, на территории которого он введен.  
Сфера его регулирования – налогообложение доходов, полученных от организации и проведения азартных игр.

Игорный бизнес - предпринимательская деятельность, направленная на извлечение организациями доходов в виде:

· выигрыша;

· платы за проведение азартных игр;

· пари.

Это организация и проведение азартных игр в игорных заведениях с использованием игровых столов, игровых автоматов, а также прием ставок в букмекерских конторах и на тотализаторе.

По своей сути данный налог не что иное, как одна из разно​видностей вмененного налогообложения (под налогообложение подпадает деятельность с использованием игровых столов, игровых автоматов, содержание тотализаторов и букмекерских контор).

С 1 июля 2009 года вне специально созданных игорных зон (Республика Крым, Алтайский край, Краснодарский край, Приморский край, Калининградская область) азартные игры можно проводить только в букмекерских конторах и тотализаторах. Все остальные игорные заведения могут быть открыты исключительно в игорных зонах.

Налогоплательщик –это организация, осуществляющая предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса 

Объект налогообложения налогом на игорный бизнес являются:

· игровой стол;

· игровой автомат;

· процессинговый центр тотализатора;

· процессинговый центр букмекерской конторы;

· пункт приема ставок тотализатора;

· пункт приема ставок букмекерской конторы.

Каждый объект налогообложения должен быть зарегистрирован в налоговой инспекции по месту установки не позднее чем за 2 рабочих дня до даты его установки.

Регистрация игрового оборудования или пункта приема ставок проводится налоговым органом на основании заявления налогоплательщика с обязательным ой получением выдачей свидетельства о регистрации объекта (объектов) налогообложения.

Любое изменение количества объектов необходимо также зарегистрировать в налоговых органах не позднее, чем за 2 рабочих дня до даты установки или выбытия каждого объекта налогообложения.

Игровое оборудование считается зарегистрированным или выбывшим начиная с даты представления налогоплательщиком в налоговый орган заявления о регистрации или заявления о регистрации изменений (уменьшений) количества объектов.

Налоговые ставки  устанавливаются законами субъектов РФ по каждому объекту налогообложения в следующих пределах:

	НАИМЕНОВАНИЕ ОБЪЕКТА
НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ
	МИНИМАЛЬНАЯ

СТАВКА (РУБ.)
	МАКСИМАЛЬНАЯ

СТАВКА (РУБ.)

	Игровой стол
	25000
	125000

	Игровой автомат
	1500
	7500

	Процессинговый центр тотализатора
	25000
	125000

	Процессинговый центр букмекерской конторы
	25000
	125000

	Пункт приема ставок тотализатора
	5000
	7000

	Пункт приема ставок букмекерской конторы
	5000
	7000


В тех субъектах, где ставки налога на игорный бизнес не установлены, применяются минимальные налоговые ставки.

Налоговая база определяется отдельно по каждому объекту налогообложения как общее количество соответствующих объектов.

Порядок исчисления налога на игорный бизнес определен ст. 370 НК РФ. Сумма налога равна произведению налоговой базы, установленной по каждому объекту налогообложения, и ставке налога, установленной для каждого объекта налогообложения.

НАЛОГ=КОЛ-ВО ОБЪЕКТОВ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ*СТАВКА
НАЛОГА
Налоговым периодом по налогу на игорный бизнес является календарный месяц.

Налог на игорный бизнес, подлежащий уплате по итогам налогового периода, уплачивается налогоплательщиком по месту регистрации объектов налогообложения не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Также по месту регистрации объектов налогообложения в налоговый орган налогоплательщиком предоставляется налоговая декларация за истекший налоговый период.

 Налоговая декларация по налогу на игорный бизнес за истекший налоговый период (календарный месяц) представляется налогоплательщиком в налоговую инспецию по месту регистрации объектов налогообложения не позднее 20 числа месяца, следующего за истекшим налоговым периодом.

Практическая работа.

Сущность и порядок расчетов территориальных налогов.

     Задача 1:
Организация игорного бизнеса является владельцем семнадцати игровых автоматов и одной букмекерской конторы.

Игровые автоматы зарегистрированы и расположены в регионе, где установлены минимальные процентные ставки налога на игорный бизнес, а букмекерская контора – в регионе с максимальными ставками.

Определить размер налога на игорный бизнес за год.

Решение:
Налоговая база по каждому объекту налогообложения определяется отдельно как общее количество соответствующих объектов налогообложения.

Ставки налога для организации с учетом регистрации и расположения игровых автоматов и букмекерской конторы:

За один игровой автомат – 1 500 рублей;

За одну букмекерскую контору – 125 000.

Определим размер налога на игорный бизнес за год:

(17*1 500 + 1*125 000)*12 = 1 806 000 руб.

Ответ: размер налога на игорный бизнес за год составит 1 806 000 рублей.

Задача 2: Организация занимается грузовыми и пассажирскими перевозками. На балансе числятся следующие автомобили:
	

	Марка
	Мощность двигателя, л.с.
	Количество, шт.

	ЛАЗ
	120
	8

	ГАЗ 6611
	120
	5

	ЗИЛ 133
	150
	3


Три автомобиля ГАЗ 6611 используются филиалом организации в другом регионе (зарегистрированы по местонахождению), в котором ставка транспортного налога установлена в 2 раза выше, чем указанные в НК РФ. В сентябре передан в аренду другой организации один автобус марки «ЛАЗ».

Исчислите налог, который должна уплатить организация за I квартал и в целом за налоговый период, используя ставки, указанные в НК РФ.

Решение:

1). Сумма налога рассчитывается следующим способом:

- определим сумм налогов по автобусам марки «ЛАЗ».

Налоговая ставка на транспортные средства с мощностью двигателя 120 л.с. составляет 5 руб. с каждой лошадиной силы.

Сумма налога по данному автобусу равна:

120 л.с. х 8 шт. х 5 руб. = 4800 руб.

- определим сумм налогов по грузовым автомобилям «ГАЗ 6611».

Налоговая ставка по данным грузовым автомобилям с мощностью 120 л.с. в соответствии с федеральным законодательством составляет 4 руб. с каждой лошадиной силы, а по месту нахождения филиала - 8 руб. (4 руб. х 2 - по условию задачи).

Поскольку 3 автомобиля этой марки используются в другом регионе, где ставка выше в 2 раза, чем установленная федеральным законодательством, и налог уплачивается по месту нахождения транспортного средства, сумма налога по этим автомобилям исчисляется раздельно (ст.362, 363 НК РФ):

- по месту нахождения организации: 4 руб. х 120 л.с. х 2 шт. = 960 руб.,

- по месту нахождения филиала: 8 руб. х 120 л.с. х 3 шт. = 2880 руб.

- определим сумму налогов по грузовым автомобилям «ЗИЛ 133».

Налоговая ставка по данным автомобилям с мощностью двигателя 150 л.с. равна 4 руб. с каждой лошадиной силы. Сумма налога по данному автомобилю составит:

150 л.с. х 4 руб. х 3 шт. = 1800 руб.

2). Исчислим сумму налога, которую организация должна уплатить за налоговый период:

- по месту нахождения головного офиса:

4800 руб. + 960 руб. + 1800 руб. = 7560 руб.

- по месту нахождения филиала:

2880 руб.

- общая сумма транспортного налога за налоговый период:

7560 руб. + 2880 руб. = 10440 руб.

3). Исчислим сумму налога, которую организация должна уплатить за I квартал:

- по месту нахождения головного офиса:

7560 руб. : 4 квартала = 1890 руб.

- по месту нахождения филиала:

2880 руб. : 4 квартала = 720 руб.

- общая сумма транспортного налога за I квартал:

1890 руб. + 720 руб. = 2610 руб.

 Ответ: Организация должна уплатить транспортный налог за I квартал в размере 2610 руб., а за весь налоговый период - 10440 руб.

Тема урока: Местные налоги, взимаемые на территории РФ. Налог на имущество физических лиц. 

В соответствии с определением, данным в статье 12 НК РФ, местными признаются налоги, установленные Налоговым кодексом РФ и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о налогах и обязательные к уплате на территории соответствующих муниципальных образований.

В соответствии со статьей 15 Налогового кодекса РФ к местным налогам относятся:

1. земельный налог;

2. налог на имущество физических лиц.

Порядок распределения налоговых полномочий между федеральным законодателем и представительной властью на муниципальном уровне при установлении местных налогов представлен в виде таблице

	Элементы налога, определяемые исключительно Налоговым кодексом РФ
	Элементы налога, определяемые нормативно-правовыми актами представительных органов местного самоуправления, в порядке и пределах, предусмотренных Налоговым кодексом

	· объект налогообложения;

· налоговая база;

· налоговый период;

· порядок исчисления.
	· налоговые ставки;

· порядок и сроки уплаты;

· налоговые льготы и порядок их применения (дополнительные к федеральным)


Органы местного самоуправления не вправе устанавливать налоги, не предусмотренные федеральным законодательством. Местные налоги в городах федерального значения Москве и Санкт-Петербурге устанавливаются и вводятся в действие законами субъектов Федерации.

Местные налоги полностью зачисляются в местные бюджеты.

Доля поступлений от местных налогов в доходах консолидированного бюджета России невелика, менее 2%. Поступления от местных налогов являются только частью доходов бюджета муниципального образования, основными же источниками служат отчисления от федеральных и региональных налогов.

Чтобы обеспечить единство страны, а также единство в развитии экономических реформ, очень важно наличие оптимального местного самоуправления. С экономической точки зрения местные органы власти самостоятельного бюджета не имеют. А это, в свою очередь, означает, что такие органы не могут располагать возможностями хорошо и правильно осуществлять свои возможности и полномочия. Именно поэтому важным источником доходов в бюджет являются налоги. Более 8 лет в России действует новая система налогообложения, благодаря которой удается добиваться нормативного и оптимального обеспечения налоговой системы.

Местные налоги и сборы  обязательны к уплате на той территории, где находится место объекта уплаты налога. Таким образом, местные налоги являются источником формирования дохода в местный бюджет. 
Уплачивать местные налоги обязаны физические и юридические лица. Существуют особенности взыскания таких налогов, они входят в валовые затраты.  Следовательно, местные налоги РФ оказывают влияние на формирование прибыли. 

Налог на имущество физических лиц
Порядок взимания установлен законом РФ от 9 декабря 1991 г. «О налогах на имущество физических лиц».

Уплачивать налог должны физические лица, обладающие правом собственности на недвижимость. 
Учитывается имущество, зарегистрированное в Росреестре. К облагаемым объектам относят: жилое имущество (дом, квартира, комната);гаражи и машино-места; незавершенное строительство; прочую недвижимость (здания, сооружения, объединенные в комплекс, или являющиеся одиночными строениями, помещениями).

Общее имущество многоквартирного дома налогом не облагается.

Для отдельных категорий граждан введены льготы (ст. 407 НК РФ), освобождающие от уплаты налога по одному объекту каждого вида, за исключением используемых в предпринимательской деятельности или включенных в специальный региональный перечень. Таким правом могут воспользоваться, к примеру, пенсионеры или инвалиды 1-2 группы, дети-инвалиды, военнослужащие, отслужившие более 20 лет, и ряд других лиц. Регионы могут увеличивать круг лиц, которым предоставляются льготы.

Порядок расчета зависит от местных нормативных актов. Налог может быть начислен:

· по инвентаризационной стоимости;

· по сведениям из государственного кадастра.

Перейти на оплату налога по данным кадастра возможно только после утверждения результатов инвентаризации и кадастровой оценки недвижимых объектов местными органами власти. 

Регионы самостоятельно устанавливают ставки налога. Законодательство определило лишь базовые значения, которые местные власти имеют право снизить до 0 или увеличить, но не более чем в 3 раза (ст. 406 НК РФ).

Власти региона не должны превышать предельные значения ставок. Стоимость имущества для налогообложения определяется с учетом специального коэффициента-дефлятора, корректирующего оценку. Размер ставки, указанный в НК РФ (п. 4 ст. 406 НК РФ):

· при суммарной стоимости недвижимости до 300 тысяч руб. - 0,1%;

· от 300 до 500 тысяч 0,1% - 0,3%;

· свыше 500 тысяч - от 0,3% до 2%.

Если власти не установили собственные значения, то для расчета налога на имущество физических лиц за 2019 год при стоимости объекта до 500 тысяч руб. используется ставка 0,1%, свыше - 0,3% (пп. 2 п. 6 ст. 406 НК РФ).

Законодательство допускает дифференцированный подход к определению ставок по кадастровой стоимости регионами. Что может влиять на величину ставки (п. 5 ст. 406 НК):
· вид объекта;

· место расположения недвижимости;

· территориальная зона, на которой находится имущество;

· размер кадастровой стоимости.

При определении, какая именно применяется ставка, нужно руководствоваться действующими местными нормативными актами. Базовый уровень налоговой ставки, указанный в НК РФ (п. 2 ст. 406 НК РФ:

· для жилой недвижимости (домов, квартир и их частей, комнат), в том числе по незавершенному строительству жилого дома, а также единых комплексов с хотя бы одним жилым домом в составе - 0,1%;

· для гаражей и машино-мест - 0,1%;

· для хозпостроек и других строений на земле, выделенной для ведения подсобного хозяйства, дач, садов, огородов и под ИЖС, площадью до 50 кв. м - 0,1%;

· по специальному перечню объектов, ежегодно утверждаемому местными властями (административные здания и деловые, торговые центры, нежилые помещения под офисы, ведение торговли или общественного питания, бытового обслуживания, при условии использования для этих целей не менее 20% площадей) - 2%;

· для имущества, кадастровая стоимость которых более 300 миллионов рублей - 2%;

· по остальным объектам - 0,5%.

Если местные власти не установили свою ставку налога, то применяется указанная базовая величина.

Исчисление налогов производится налоговыми органами.
Для получения итоговой суммы налога по инвентаризационной или кадастровой стоимости используются отличные друг от друга формулы. Кроме того, учитывается следующее:

· если имущество долевое, то налог рассчитывается пропорционально доле владения;

· при неполном периоде владения имуществом платеж рассчитывается исходя из количества месяцев, в течение которых физлицо являлось собственником объекта (при регистрации недвижимости до 15-го числа и снятии ее с учета после 15-го числа для расчета принимается полный месяц);

· если налоговые льготы предоставляются не весь год, то сумма определяется исходя из количества полных месяцев их отсутствия (за месяц возникновения или снятия льготы налог не взимается).

Уплата налога производится владельцами равными долями в два срока — не позднее 15 сентября и 15 ноября.

По новым строениям, помещениям и сооружениям, а также по приобретенным транспортным средствам налог уплачивается с начала года, следующего за их возведением или приобретением.

В случае уничтожения, полного разрушения строения, помещения, сооружения взимание налога прекращается начиная с месяца, в котором они были уничтожены или полностью разрушены.

При переходе права собственности на строение, помещение, сооружение или транспортное средство от одного собственника к другому в течение календарного года налог уплачивается первоначальным собственником 1 января этого года до начала того месяца, в котором он утратил право собственности на указанное имущество, а новым собственником — начиная с месяца, в котором у последнего возникло право собственности.

При возникновении права на льготу в течение календарного года перерасчет налога производится с месяца, в котором возникло это право.
Расчет налога по инвентаризационной стоимости

Данные по оценке недвижимости берутся налоговиками из сведений БТИ. Формула для расчета налога на имущество физических лиц в 2019 году применяется следующая:

Н = НБ х СН, где

Н - сумма налога к уплате;

НБ – налоговая база (инвентаризационная стоимость с учетом коэффициента-дефлятора);

СН – ставка налога.

Если объект был в собственности не полный период, то расчет ведется с использованием коэффициента, равного отношению числа полных месяцев владения к числу календарных месяцев налоговом периоде. Например, если квартира была продана 10 марта, число полных месяцев владения равно двум (январь, февраль), значит, налог за год будет исчислен с учетом коэффициента 2/12.

Пример

Попробуем рассчитать налог на имущество физических лиц по следующим данным:

· инвентаризационная стоимость квартиры – 500 000 рублей; коэффициент-дефлятор за 2019 год - 1,481 (утв. приказом Минэкономразвития России от 30.10.2017 № 579).

· право собственности на квартиру было зарегистрировано 12 февраля 2019 г.;

· налоговая ставка, принятая регионом, 0,3%.

Найдем налоговую базу (инвентаризационная стоимость умножается на коэффициент):

500 000 х 1,481=740 500 рублей.

Начислим налог за весь год (базу умножим на налоговую ставку):

740 500 х 0,3% =2222 рубля.

Так как период владения объектом был неполным, то применяется коэффициент 11/12 (где 11 – число месяцев, в течение которых объект был в собственности – с февраля по декабрь, 12 – количество месяцев в году):

2222 х 11/12 = 2037 рублей.

То есть, налог к уплате по указанной квартире за 2019 год составил 2037 рублей.
Расчет налога по кадастровой стоимости

При расчете из стоимости по кадастровой оценке, сначала исчисляется количество облагаемых квадратных метров площади. Законом предусмотрено, что облагается не вся площадь, а уменьшенная:

· для жилого дома на 50 кв. м;

· по квартире на 20 кв. м;

· для комнаты на 10 кв. м;

· по единому комплексу с жилым домом стоимость уменьшается на 1 миллион рублей;

· для семей с 3-мя и более несовершеннолетними детьми площадь дома уменьшается на 7 кв. м, а комнаты, квартиры – на 5 кв.м на каждого ребенка.

Кроме этого, в первые 3 года применения в регионе расчета из кадастровой стоимости, учитываются понижающие коэффициенты:

· 0,2 - для первого года применения;

· 0,4 - для второго года;

· 0,6 - для третьего года использования кадастровой оценки.

Формула, которую используют для расчета при использовании понижающего коэффициента:

П = (КН — ИН) x К + ИН, где

где П — итоговая сумма платежа;

КН — налог, рассчитанный на основе кадастровой оценки,

ИН — налог, рассчитанный на основе инвентаризационной стоимости,

К — понижающий коэффициент.

При расчете нужно учитывать региональное законодательство.

Пример 

Начислим налог на имущество гражданина за 2019 год при следующих данных:

· Общая площадь квартиры 50 кв. м;

· Кадастровая оценка 1 500 000 рублей, инвентаризационная 400 000 рублей.

· Региональная налоговая ставка 0,1%.

· Расчет по кадастру применяется в регионе с 2017 года, значит, понижающий коэффициент для третьего года применения (2019) составляет 0,6.

Рассчитаем облагаемую площадь жилья:

50 – 20 = 30 кв.м.

Определим налог по кадастровой стоимости:

(1500000 / 50 х 30) х 0,1% = 900 рублей.

Рассчитаем налог по инвентаризационной стоимости:

(400000 х 1,481) х 0,1% = 592 рубля.

Итоговая сумма к уплате: (900 - 592) х 0,6 + 592 = 777 рублей.

Сумма налога к уплате за 2018 год составит 777 рублей.

Налог за 2019 год будет рассчитываться уже без учета понижающего коэффициента 0,6. Если гражданин будет владеть квартирой весь 2019 год, он заплатит в бюджет:

(1 500 000 / 50 х 30) х 0,1% = 900 рублей.

Тема урока: Местные налоги, взимаемые на территории РФ. Земельный налог
Земельный налог определяется главой 31 Налогового кодекса РФ и местными нормативными правовыми актами, а также законами городов федерального значения Москвы и Санкт-Петербурга.

Плательщиками земельного налога являются как физические, так и юридические лица, которые обладают земельными участками, являющимися объектами обложения, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения 

Не признаются налогоплательщиками организации в отношении земельных участков, находящихся у них на праве безвозмездного пользования, в том числе праве безвозмездного срочного пользования или переданных им по договору аренды.

Объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования (городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя), на территории которого введен налог.

Не признаются объектом налогообложения:

· земельные участки, изъятые из оборота в соответствии с законодательством Российской Федерации;

· земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, которые заняты особо ценными объектами культурного наследия народов Российской Федерации, объектами, включенными в Список всемирного наследия, историко-культурными заповедниками, объектами археологического наследия, музеями-заповедниками;

· земельные участки из состава земель лесного фонда;

· земельные участки, ограниченные в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации, занятые находящимися в государственной собственности водными объектами в составе водного фонда;

· земельные участки, входящие в состав общего имущества многоквартирного дома.

Налоговый период – год.

Отчетный период – первый квартал, второй квартал и третий квартал календарного года.

В общем случае облагаемая база по земельному налогу определяется в отношении каждого земельного участка как его кадастровая стоимость по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом (п. 1 ст. 391 НК РФ).

В итоге расчет земельного налога будет произведен по следующей формуле:
ЗН = (КС1 х СН1 х К1) + (КС2 х СН2 х К2), где: 

ЗН – сумма земельного налога за год; 

КС1 – кадастровая стоимость до изменения (на 1 января налогового периода); 

СН1 – ставка земельного налога, установленная для категории, присвоенной земельному участку до изменения; 

КС2 – кадастровая стоимость после изменения (на дату внесения сведений в ЕГРН); 

СН2 – ставка земельного налога, установленная для категории земельного участка после изменения. 

Земельный налог для юридических лиц 
Базой для земельного налога юридических лиц является кадастровая стоимость участка. Ее определяют на 1 января налогового периода (ст. 390, 391 НК РФ). 
Компании самостоятельно определяют базу для расчета на основании сведений государственного кадастра недвижимости отдельно по каждому объекту. Если он находится в общей долевой собственности, то базу считают по каждому собственнику отдельно пропорционально его доле. Для земель совместного пользования расчет земельного налога делают по кадастровой стоимости, которую определяют по каждому собственнику в равных долях (ст. 392 НК РФ). 

Формула для расчета кадастровой стоимости участка, который находится в общей долевой собственности:

Кадастровая стоимость части земельного участка = Кадастровая стоимость всего земельного участка * Доля земельного участка, принадлежащая организации на праве собственности, в процентах

Ставки земельного налога устанавливают местными нормативно-правовыми актами. 

Однако в кодексе есть максимальная налоговая ставка на земельный налог для юрлиц (ст. 394 НК РФ):

• 0,3 процента для земель, которые используют для жилищного строительства, личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества, животноводства, дачного хозяйства, под жилищно-коммунальными объектами. Такой же этот процент применяют для сельскохозяйственных земель и земель, которые используют для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд; 

•1,5 процента для остальных земельных участков. 

Сумму определяют по истечении налогового периода. То есть по окончании года. А по итогам квартала компании делают расчет авансов по налогу на земельный участок. 
Как считается земельный налог для юридических лиц:

Налог = (Кадастровая стоимость земельного участка – сумма по льготе) х Ставка
Как рассчитать авансы по земельному налогу для организаций:

Авансовый платеж = 1/4 х (Кадастровая стоимость земельного участка – сумма по льготе) х Ставка

Декларацию сдают только юридические лица, которые признаются плательщиками налога на землю. При этом отчитываются они только 1 раз – по окончании года и не позже 01 февраля следующего года. Сдается декларация в налоговую структуру по местонахождению земельного участка, по которому производится расчет налога. 

Согласно п. 1 ст. 397 НК РФ, общий срок уплаты земельного налога за год не может быть установлен ранее срока сдачи декларации по налогу - 1 февраля. Однако местные власти могут устанавливать свой срок и отчетные периоды. В этом случае кроме годового платежа, юридические лица перечисляют земельный налог каждый квартал. 

Сроки уплаты земельного налога для юридических лиц следующие:

• 10 февраля - за год; 

• 30 апреля - за 1 квартал; 

• 31 июля - за 2 квартал; 

• 31 октября - за 3 квартал. 

Для ИП установлен иной порядок и срок уплаты земельного налога. Физлица, в том числе предприниматели, платят налог на землю не позднее 1 декабря года, следующего за прошедшим. За 2019 год его нужно заплатить до 1 декабря 2020 года. Авансовые платежи ИП не вносят. 

Практическая работа.

Сущность и порядок расчетов местных налогов.

Пример 1. Условная инвентаризационная стоимость квартиры гражданина равна 350 тысяч рублей. В регионе проживания данного налогоплательщика действует Решение городской мэрии об установлении ставки налога на имущество физических лиц, стоимость которого находится в границах 300-500 тыс.руб., в размере 0,25%.

На основе этих данных величина налога по данному имуществу за расчетный период (год) будет равна 350 тыс.руб. х 0,25% = 875 руб. 
Пример 2. Гражданин владеет одной квартирой, инвентаризационная стоимость которой равна 140 тысяч рублей, и 50-процентной долей жилого частного дома, которая оценена в 200 тысяч рублей. В данном случае суммарной инвентаризационной стоимостью этих объектов станет величина в 340 тысяч рублей, что вынуждает использовать в расчетах по каждому объекту ставку в 0,25% (аналогично первому примеру). Общую сумму необходимо рассчитывать следующим образом:

налог на квартиру = 140 тыс.руб. х 0,25% = 350 руб.

налог на дом = 200 тыс.руб. х 0,25% х ½ = 250 руб.

Таким образом, общей суммой налога на имущество за год станет величина в 600 рублей.

Налог на землю рассчитывается по определенным данным, которые установлены законодательством.

Налог на землю = ставка налога х кадастровая стоимость.

Например. Кадастровая стоимость участка под сельскохозяйственные угодья равна 65000 рублей.

Расчет налога: 65000 х 0,3% = 195 руб.

Такая формула подходит для расчета налога землевладельцу, который фактически является единственным собственником участка в течение целого года.

Рассмотрим несколько примеров того, как рассчитать налог на землю. Примеры приведены для того, чтобы можно было наглядно понять, как должен производиться расчет. Их удобно применять в качестве образца при собственном расчете налога на землю.

Пример расчета №1

Земельный участок со стоимостью по кадастру 205 000 рублей, не являющийся участком для сельского хозяйства, участком жилого фонда или обороны, в 2019 году являлся собственностью продавца с января по март (3 месяца). Далее он продал его покупателю. Расчет налога в таком случае выполняется следующим образом:

Для продавца: земельный налог = 205000 х 1,5% / 12 х 3 = 768,75 рублей.

Для покупателя: земельный налог = 205000 х 1,5% / 12 х 9 = 2306,25 рублей.

Пример расчета №2

Некий человек владеет четвертой частью земельного участка, оцененного по кадастру в 90 000 рублей. В таком случае расчет земельного налога необходимо производить по формуле:

Налог на землю = кадастровая стоимость х ставка налога х доля владения.

Налог на землю = 90000 х 1,5 / 100 / 4 = 337,5 рублей.

Пример расчета №3

Один человек вместе со своим братом в сентябре купил участок земли, стоимость которого по кадастру - 150 000 рублей. Налог, который необходимо уплатить каждому брату за год, в котором был приобретен участок, рассчитывается следующим образом:

Налог на землю = кадастровая стоимость х ставка налога х доля владения х срок владения (количество месяцев / 12) Налог на землю за год = 150000 х 1,5 / 100 х (1/2) х (4/12) = 375 рублей. 
В следующем году налог необходимо будет рассчитывать без учета срока владения, так как он будет составлять целый год при условии, что его не продадут. Если собственник земельного участка имеет льготу, то при расчете налога стоимость земли по кадастру уменьшают на 10 000 рублей. 
Расчет производится так: Земельный налог = (кадастровая стоимость - 10000) х ставка налога. 
Пример расчета №4 Мужчина имеет в собственности участок (кадастровая стоимость - 60000 рублей) и является ветераном ВОВ, а значит, для него предусмотрена льгота при расчете земельного налога в размере 10000 рублей. 

Расчет налога на землю = (60000 - 10000) х 0,3 / 100 = 150 рублей.

Расчет налога на землю для юридических лиц рассмотрим на примерах.

Пример расчета №1

Стоимость земли по кадастру у юридического лица - 1 024 000 рублей. Налог, который необходимо уплатить за владение землей, считается следующим образом:

Земельный налог = кадастровая стоимость х ставка налога.

Земельный налог = 1 024 000 х 1,5 / 100 = 15 360 рублей.

Пример расчета №2 Организация владеет частью земельного участка на правах долевой собственности (кадастровая стоимость участка составляет 130 000 рублей). Площадь всего участка составляет 3059 кв. метров. Во владении организации - 1027 кв. метров. Доля владения участком организацией составляет 33,57%. 
Расчет налога на землю производится следующим образом: Земельный налог = 130 000 х 1,5 / 100 х 33,57% = 654,62 рубля. 
Налог на землю индивидуальными предпринимателями оплачивается один раз в год. Юридические лица должны оплачивать земельный налог авансовыми платежами. 

Пример расчета №3 Кадастровая стоимость земельного участка юридического лица составляет 200 000 рублей. Налог, который необходимо перечислить в бюджет, рассчитывается следующим образом. 
Аванс за 1 квартал: налог на землю = 200000 х 1,5 / 100 / 4 = 750 рублей необходимо оплатить до 30 апреля. 
Аванс за 2 квартал: налог на землю = 200000 х 1,5 / 100 / 4 = 750 рублей необходимо оплатить до 31 июля. 
Аванс за 3 квартал: налог на землю = 200000 х 1,5 / 100 / 4 = 750 рублей необходимо оплатить до 30 ноября. 
Оплата оставшейся части налога: налог на землю = 200 000 х 1,5 / 100 / 4 = 750 рублей необходимо оплатить. 
