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 Учитывая большую популярность программного продукта "1С:Предприятие", практически повсеместно наблюдается рост потребности в специалистах, знакомых с этой информационной системой. Иногда знание платформы "1С:Предприятие" является определяющим фактором в организациях при подборе кандидатуры на то или иное вакантное место. В этом случае от потенциального сотрудника требуются в основном навыки уверенного пользователя при работе с одной из наиболее популярных на сегодняшний день конфигураций, разработанных на платформе "1С:Предприятие". Такой специалист занимается профессиональной деятельностью в своей предметной области с использованием современных технологий автоматизации. В свою очередь, большинство сложных задач, связанных с внесением изменений в имеющуюся конфигурацию, решает, как правило, программист. 

 Конфигуратор, входящий в стандартную поставку, позволяет развивать существующие и создавать новые прикладные решения: 

 • визуальные средства разработки и конструкторы; 

 • средства ведения нормативно-справочной информации, поддержка иерархических структур данных; 

 • универсальные механизмы хранения и обработки многомерных данных; 

 • механизм хранения истории изменения значений с различной периодичностью; 

 • средства для ведения бухгалтерского и управленческого учета; 

 • автоматизация сложных периодических расчетов; 

 • встроенный язык для определения поведения объектов системы; 

 • мощный механизм запросов, ориентированный на обработку экономической информации, конструктор запросов; 

 • удобные средства отладки и анализа производительности работы конфигурации; 

 • возможности групповой разработки прикладного решения с поддержкой истории изменений. 

 В технологической платформе выделяют две составляющие: среду исполнения и среду разработки. 

 Работа программиста в среде разработки приводит к построению конкретной конфигурации. И такая конфигурация реализуется в среде выполнения. 

 Встроенный язык программирования "1С:Предприятие", а также язык запросов используются для описания специфических алгоритмов прикладного решения. Встроенный язык "1С:Предприятие" имеет много общих черт с другими языками программирования. Для построения запросов в систему "1С:Предприятие" включен также язык запросов, идентичный языку построения SQL-запросов. 

 Программа "1С:Предприятие" широко используется при подготовке специалистов в области финансов, налогообложения, маркетинга и бухгалтерского учета в Тульском экономическом колледже. Однако обучение программированию осуществляется по специальностям 230105 "Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем" и 230103 "Автоматизированные системы обработки информации и управления". 

 Для создания новых разработок, а также для внесения даже небольших изменений в готовое решение необходимы существенные знания и практические навыки. К ним относятся представление об объектах, составляющих систему "1С:Предприятие", знание встроенного языка программирования и языка построения запросов, представление об имеющихся визуальных средствах, опыт разработчика и многое другое. Освоения этого материала происходит в рамках дисциплины "Пакеты прикладных программ". 

 Непосредственное обучение программированию происходит на учебной компьютерной практике, на которой перед студентами открываются широкие возможности как для внесения изменений в готовые решения, так и для создания собственных прикладных разработок. 

 В целом учебную компьютерную практику по обучению программированию на встроенном языке можно разбить на три этапа. Каждый этап содержит многочисленные практические примеры. Такая организация направлена на удобство восприятия информации студентами. Необходимые справочные сведения по используемым средствам, встроенному языку программирования и языку запросов приводятся преподавателем по ходу изложения примеров, что также весьма удобно для освоения материала. Наибольший эффект достигается при параллельном выполнении приведенных разработок на компьютере. Именно для этого преподавателем используются пошаговые рекомендации по выполнению заданий. 

 На первом этапе студенты знакомятся с такими основными объектами конфигурации, как справочник, документ и регистр накопления. На практических примерах рассматривается технология разработки электронных форм, являющихся обязательным атрибутом интерфейса пользователя. Программирование начинается с небольших процедур. 

 В целом стратегическая цель первого этапа заключается в том, чтобы заложить у студентов базовые навыки по работе в режиме конфигуратора, который является одним из режимов работы с системой "1С:Предприятие". Результатом труда разработчика в этом режиме является конфигурация, которую пользователь задействует в режиме "1С: Предприятие" – это другой не менее важный режим работы рассматриваемой системы. Основным инструментальным средством системы "1С:Предприятие" являются конструкторы, которые значительно облегчают труд разработчика. На примерах применения конструкторов форм, движений и табличных документов студентам дается возможность увидеть, как существенно ускорить процесс создания программного кода. 

 На втором этапе происходит обучение языку запросов, который позволяет получить удобный доступ к имеющимся в системе данным. С помощью языка запросов можно обеспечить необходимый отбор и группировку. Практические задачи, касающиеся поступлений и продаж товаров, продемонстрировали этот важный инструмент, который разработчики используют для извлечения необходимых сведений из базы данных. Взяв за исходный материал созданную ранее информационную базу, мы фактически дополнили разработанную конфигурацию средствами просмотра интересующей нас информации в удобном для пользователя виде. 

 Заключительный этап подготовки специалистов посвящен приемам программирования форм и расположенных на них элементов управления. На разработанных преподавателем примерах студенты знакомятся с приемами реализации необходимого сервиса в документах и справочниках. 

 Выбор системы "1С:Предприятие" объясняется политикой фирмы "1С" в отношении образовательных учреждений, наличием методических материалов на официальном сайте компании, а также наличием учебной версии "1С:Предприятие", которой студенты пользуются для самостоятельной работы во внеучебное время.
