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Домашние контрольные работы
1. Рецензированию подлежат все выполненные учащимися контрольные работы
2. Каждая контрольная работа проверяется преподавателем в срок не более семи дней, после чего она возвращается учащемуся.
3. Рецензирование контрольных работ состоит из:
проверки контрольной работы составления рецензии
Проверка контрольной работы
1.
При проверке домашней контрольной работы необходимо:

исправить и объяснить каждую ошибку и неточность по существу учебного материала или, не исправляя, поставить наводящий вопрос и указать учащемуся-заочнику какой раздел (параграф) учебника он должен изучить, чтобы восполнить пробелы в своих знаниях;

обратить внимание на степень самостоятельности выполнения работы, полноту изложения вопроса, качество и точность расчетной и графической части (чертежей, схем, графиков, диаграмм и т.п.)

исправить неправильные формулировки, а также все замеченные грамматические ошибки и стилистические погрешности.

2. В замечаниях, сделанных по тексту домашней контрольной работы на полях тетради, не должно быть никаких неясностей, сокращения слов, употребление слов и терминов, значение которых может быть не понятно учащимся. Не допускаются постановка вопросительных , восклицательных и других знаков без соответствующих разъяснений. Замечания должны быть сделаны с соблюдением педагогического такта.
3. Все замечания в тексте и замечания на полях рецензируемой работы пишутся понятным разборчивым подчерком, исправления делаются чернилами, отличным по цвету от чернил, которыми написана контрольная работа.
4. Контрольная работа, признанная рецензентом удовлетворительной, оценивается словом « зачтено». Контрольная работа, в которой учащимся не раскрыто основное содержание вопросов задания, или в которой имеются грубые ошибки в освещении вопросов, в решении задач, в выполнении графической части задания т.д. не зачитывается и возвращается учащемуся с подробной рецензией для дальнейшей работы над учебным материалом.
      В необходимых случаях учащемуся дается новый вариант задания.

      При этом указывается , что вновь выполненная контрольная работа должна быть

      возвращена в техникум с ранее выполненной.

5.
Повторно выполненная контрольная домашняя работа должна направляться на рецензирование преподавателю, который проверял работу в первый раз.

Рецензирование вторично выполненной домашней контрольной работы проводится в общем порядке.

6.
Контрольная работа, выполненная небрежно, неразборчивым подчерком, а также не по заданному варианту возвращается учащемуся без проверки с указанием причины возврата.

Составление рецензий.
1.
Кроме замечаний и исправлений, сделанных в тексте и на полях контрольной работы, пишется рецензия в тетради, в которой выполнена домашняя работа.

      Рецензия составляется на основании анализа выполненной контрольной работы,    

      отмеченных неточностей и ошибок.

 Рецензия должна быть строго индивидуальной. Составление стандартных форм рецензий не рекомендуется. Объем рецензии зависит от качества выполненной контрольной работы, а также от полноты замечаний и исправлений, сделанных в тексте на полях работы.

2.  При составлении рецензии необходимо:

кратко указать достоинства выполненной контрольной работы. положительная часть может иметь место в рецензии даже в том случае, если контрольная работа возвращается учащемуся для переработки.

дать анализ и классификацию ошибок, отмеченных в тексте и на полях контрольной работы, перечислить не усвоенные и недостаточно полно изложенные вопросы контрольного задания.
дать контрольные указания по устранению обнаруженных недостатков, рекомендовать пути

           улучшения самостоятельной работы над изучением программного материала, более    

           рациональный способ решения задач и т.п.

           рецензия на контрольную работу, не имеющую отрицательных замечаний и не требующую

           поправок, не должна быть лаконичной и не может ограничиваться указанием только на то,   

           что работа зачтена. В ней следует направить внимание учащегося на дальнейшее 
           углубление хорошо усвоенных теоретических положений (вопросов) и на возможность  

           применения их в практической работе.

           если в тексте работы замечания сделаны достаточно обстоятельно в рецензии делается на 
           них ссылка.
4.  В случае неудовлетворительного выполнения контрольной работы и возвращения ее для  

     дальнейшей переработки все требования, который обязан учесть учащийся при повторном 
     выполнении работы или ее доработке, формулируются конкретно и ясно.
5.   Рецензия подписывается преподавателем и датируется.

Пояснительная записка
В современных условиях широкого развития международных связей главной целью обучения учащихся иностранным языкам является практическое владение иностранным языком специалистами разных областей.

Реализация цели при заочной форме обучения предполагает формирование умений и навыков самостоятельного чтения литературы по специальности с целью извлечения необходимой информации, а также ведение беседы на конкретные и повседневные темы. Кроме того, в процессе обучения должны решаться задачи, способствующие повышению общеобразовательного и культурного уровня учащихся.

Программа курса для учащихся заочников включает грамматический и лексический материал, необходимый для достижения цели обучения, поскольку лица, поступающие на заочное отделение, имеют иногда значительный перерыв в занятиях и уровень их подготовки различен. Для успешного овладения материалом, в разделе "Методические рекомендации" даются советы по выполнению упражнений, переводу текстов.

Особенностью овладения иностранным языком при заочной форме обучения является то, что объём самостоятельной работы значительно больше, чем объём практических аудиторных занятий.

Поэтому программа и структура курса состоит из обязательных аудиторных занятий, самостоятельной работы, индивидуальных консультаций и письменных домашних и итоговых классных контрольных работ.

Методическое пособие составлено в соответствии с общеобразовательными стандартами среднего специального образования для всех специальностей.
Общие методические рекомендации
Для того, чтобы добиться успеха в изучении иностранного языка, необходимо приступать к работе над языком с первых же дней занятий в колледже и заниматься им систематически. Необходимо помнить, что особенностью изучения иностранного языка по заочной форме обучения является то, что большая часть языкового материала должна прорабатываться самостоятельно.

Каждому аудиторному занятию предшествует не менее 10 часов самостоятельной работы. На аудиторных занятиях осуществляется активизация и совершенствование изученного самостоятельного материала.

Самостоятельная работа включает: заучивание слов и выражений на немецком языке, грамматических правил, правил словообразования, чтение текстов вслух, в соответствии с правилами чтения, понимание текстов, их прослушивание с помощью технических средств для правильного произношения и понимания на слух информации на немецком языке, работа в компьютерном классе с обучающими языковыми программами без непосредственного общения с преподавателем, построение вопросов и ответов к текстам; перевод на русский язык в устной и письменной формах, воспроизведение текста на немецком языке.

При заочном обучении практическое владение немецким языком предусматривает умение самостоятельно читать литературу по специальности, извлекать из неё информацию, а также умение говорить по различным темам.
Общие методические указания

Пособие составлено с учетом специфики самостоятельной работы учащихся при изучении иностранного языка, поэтому материал нужно прорабатывать строго последовательно. Помните, что при изучении иностранного языка работать нужно регулярно. Рекомендуем следующий порядок работы над материалом урока:
1. Изучите грамматический материал, выполните письменные упражнения, приведенные в разделе « Грамматические темы ». Упражнения целесообразно выполнять письменно, при обязательном понимании значения каждого предложения.
2. Прочтите вслух текст и постарайтесь понять его смысл в целом.
3. Переведите текст, пользуясь словарем, сделайте анализ каждого предложения
4. В специальную тетрадь перепишите слова, предназначенные для активного усвоения, с переводом на русский язык и выучите их.
5. Проверьте себя по вопросам для самоконтроля.
В таком же порядке работайте над следующим уроком. Помните, что приступить к изучению урока следует только после того, как вы убедитесь, что прочно усвоили материал предыдущего урока. Изучив материал всех уроков задания, можно приступить к выполнению контрольной работы.

Для выполнения письменных упражнений рекомендуется иметь специальную тетрадь. Контрольная работа дается в 5 вариантах. Она должна выполняться каждым учащимся самостоятельно и творчески. Сроки предоставления контрольных работ устанавливаются учебной частью колледжа. Если работа выполнена неудовлетворительно, то учащийся представляет её вторично. 
Выбор варианта зависит от номера ( шифра) личного дела учащегося. Если номер личного дела оканчивается па цифру 1 или 6, то выполняется вариант №1, на цифру 2 или 7-вариант №2, па цифру 3 или 8 - вариант №3, на цифру 4 или 9 - вариант М4, на цифру 5 или О, или 00 - вариант ЛГ2§. Работы не соответствующие своему варианту, не засчитываются и возвращаются учащемуся без оценки.
На первой странице тетради, в которой выполняется контрольная работа, необходимо записать: название предмета, номер контрольной работы, шифр, назначение учебно -консультационного пункта, а также фамилию, инициалы и свой адрес.
Контрольная работа № 1

Вариант № 1
1.  Прочитайте текст и переведите его письменно на русский язык:

Liechtenstein
Das Fürstentum Liechtenstein liegt in Mitteleuropa zwischen der Schweiz und Österreich. Seine Fläche beträgt 157 km2, die Bevölkerung zählt über 26500 Einwohner, die meisten davon sind Österreicher und Deutschschweizer. Die Amtssprache ist Deutsch. Die Hauptstadt ist Vaduz. Das Land ist in 2 Verwaltungsbezirke eingeteilt mit je 5 und 6 Gemeinden.    
 Das Fürstentum ist 1719 gegründet. Unabhängig ist der Staat 1866 geworden. Seit 1924 ist Liechtenstein in Währungs- und Zollunion mit der Schweiz verbünden, sie vertritt auch das Land im Ausland seit 1919.
Liechtenstein ist eine konstitutionelle Monarchie seit 1921. Das Staatsoberhaupt ist der Fürst. Das gesetzgebende Organ ist der Landtag (das Parlament), der aus 15 auf 4 Jahre gewählten Abgeordneten besteht. Der Fürst ernennt eine Koalitionsregierung, die aus 4 Ministern und dem Regierungschef besteht. Die politische Macht teilen die Fortschrittliche Bürgerpartei (FBP) und die Vaterländische Union (VIT). Die linke Christlich-Soziale Partei (CSP) hat keine Vertreter im Parlament.
Hauptbedeutung für die Wirtschaft des Fürstentums hat die export​orientierte Industrie mit Betrieben der Metall-, feinmechanischen, Textil-, Holz- und Chemieindustrie. Günstige Steuergesetzgebung ließ zahlreiche ausländische Firmen und multinationale Konzerne ihren Sitz in Liechtenstein nehmen, die etwa 41 % des Steueraufkommens bringen. Weitere 38 % kommen aus dem Verkauf von Briefmarken und aus Postgebühren.
2. Ответьте письменно на вопросы к тексту.

    - Wo  liegt da s Fürstentum Liechtenstein?

    - Wie groß ist seine Fläche und die Bevölkerungszahl?

    - Wie heißt das gesetzgebende Organ?

    - Was hat Hauptbedeutung für die  Wirtschaft des Fürstentums?

    -  Nennen Sie die günstige Steuergesetzgebung. 
3. Напишите цифры прописью.

    14, 23, 399, 1945 ( год).
КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №1

Вариант № 2

1. Прочитайте текст и переведите его письменно на русский язык
DEUTSCHLAND — WIRTSCHAFT UND POLITIK
Deutschland ist ein Industrieland. Die wichtigsten Industriezweige der BRD sind: Metallurgie, Maschinenbau, Schiffbau, optische und chemische Industrie, der Elektronik, Kohle, Stahl. Die Infrastruktur in den Industriegebieten ist sehr unterschiedlich. In den alten Bundesländern entwickeln sich die Industriegebiete gut. In den neuen Bundesländern entwickeln sich die Industriegebiete schlecht. In der Landwirtschaft bauen die Landwirte Getreide, Kartoffeln, Gemüse, Obst und Wein an. In den Alpen entwickelt sich die Viehzucht.
Die heutige Bundesrepublik hat eine föderative Struktur. Das bedeutet, dass jedes Bundesland und die drei Stadtstaaten (Hamburg, Berlin, Bremen) Selbständigkeit und Besonderheiten haben. Deutschland besteht aus 16 Bundesländern. Jedes Bundesland hat seine Landesregierung, sein Parlament und seine eigene Verfassung. Die wichtigsten politischen Organe der Bundesrepublik sind: der Bundestag (das deutsche Parlament), der Bundesrat (die zweite Parlamentskammer mit Repräsentanten der Regierungen der Länder), die Bundesregierung (das Kabinett, aus dem Bundeskanzler und seinen Ministern bestehend), der Bundespräsident (das Staatsoberhaupt, Repräsenter der Bundesrepublik). Der Bundespräsident wird alle fünf Jahre gewählt. Er hat eine überparteiliche Funktion.
Die BRD hat über 60 politische Parteien. Die deutsche Politik von heute ist vor allem Friedenspolitik. Die BRD ist Mitglied der Europäischen Union (EU) und nimmt an der Bildung des gesammteuropäischen Sicherheitssystems aktiv teil.
2.Ответьте на  вопросы к тексту письменно.

     - Wie sind die wichtigsten Industriezweige in Deutschland?

     - Wie ist die Infrastruktur in der Industriegebieten?

     - Nennen Sie die wichtigsten politischen Organe der BRD. 

     - Für welchen Frist wird der Bundespräsident ausgewählt?

     - Welche Politik führt heute Deutschland?

3.Напишите цифры прописью на  немецком языке.

    19, 215, 2156, 1980 ( год)

Контрольная работа № 1

Вариант № 3
1.  Прочитайте текст и переведите его письменно на русский язык:

Schweiz
 Die Schweiz liegt im südlichen Mitteleuropa und grenzt an die BRD, Österreich, Italien und Frankreich. Die Schweiz hat die Fläche von 41293

(einundvierzigtausendzweihundertdreiundneunzig) Quadratkilometern. Die Bevölkerung des Landes zählt 6,6 Millionen Menschen.
 Die Hauptstadt der Schweiz ist Bern. Die Bevölkerung spricht im Land vier Sprache : die meisten Bewohner (65 %) sprechen deutsch, andere französisch, italienisch, rätoromanisch.
Die Schweiz ist ein Bundesland. Die Schweiz besteht aus 26 Kantonen und Halbkantonen. Das Parlament heißt die Bundesversammlung. Seit 1815 betreibt die Schweiz die Politik der Neutralität.
Die Schweiz ist ein entwickeltes Industrieland. Die wichtigsten Industriezweige sind Maschinen- und Motorenbau, chemische Industrie, Uhrenindustrie und Textilindustrie. Die Schweizer Uhren und Käse sind in der ganzen Welt bekannt. Die größten Industriezentren sind Bern, Basel und Zürich.
In der Schweiz haben ihren Sitz viele internationale Organisationen: der Internationale Postverein (Bern), das Internationale Olympische Komitee (Lausanne) und viele andere. In Genf finden oft internationale Kongresse und Konferenzen statt.
Die Schweiz ist ein beliebtes Touristenland. Zahlreiche Seen, malerische Alpenwiesen, mildes Klima und schneebedeckte Berge machen das Land zu jeder Jahreszeit attraktiv.
2.Ответьте на вопросы к тексту письменно.

   - Wo liegt die Schweiz?

   - Wie viele Sprachen spricht man in der Schweiz?

   - Nennen Sie die wichtigsten Industriezweige. 

   - Wie heißen die größten Industriezentren?

   - Warum ist die Schweiz ein beliebtes Touristenland?
3. Напишите цифры прописью по- немецки.

      210, 12, 124, 1983 ( год)

Контрольная работа № 1

Вариант № 4

1.  Прочитайте текст и переведите его письменно на русский язык:
Luxemburg
Das Großherzogtum Luxemburg liegt zwischen der BRD, Belgien und Frankreich. Die Fläche des Landes beträgt 2586 km2, die Bevölkerungszahl — 365500 Einwohner, 26 % davon sind Ausländer. Die Amtssprachen sind Deutsch und Französisch,' die Bevölkerung spricht aber einen mit französischen Wörtern durchsetzten mosel​fränkischen Dialekt. Die Hauptstadt ist Luxemburg. Das Land ist in 3 Distrikte eingeteilt.
In den gegenwärtigen Grenzen existiert der Staat seit 1839. Seit .1948 gehört Luxemburg der Beneluxunion und seit 1949 — der Nato an. [Luxemburg ist eine konstitutionelle Erbmonarchie. Der Herzog ernennt und entläßt den Ministerpräsidenten und die Minister. Das Parlament besteht aus 56 Abgeordneten, die auf 5 Jahre gewählt wer​den. Es gibt noch einen Staatsrat von 21 Mitgliedern, die auf Lebenszeit vom Großherzog ernannt werden und beratende Stimmen haben.
Zu den größten Parteien gehören die Christlich-Soziale Volkspartei (CSVP), die Demokratische Partei (DP), die Luxemburgische soziali​stische Arbeitspartei (LSAP) u.a.
Die Wirtschaft des Landes ist eng mit französischen und belgischen Monopolen verflochten und auf die Hüttenindustrie ausgerichtet. Nach der Stahlproduktion pro Kopf der Bevölkerung nimmt Luxemburg den ersten Platz in der Welt ein. Außerdem sind hier auch chemische, Lederwaren-, Zement-, keramische Industrie entwickelt.
Die intensive Landwirtschaft deckt fast völlig den Eigenbedarf des Landes. Luxemburg ist auch ein großes Finanzzentrum Europas.
2.Ответьте письменно на вопросы к тексту.

    -  Wo liegt Luxemburg?

    - Nennen Sie die Amtssprachen.

    - Welche Aufgabe hat der Herzog?

    - Welche Rolle spielen das Parlament und der Staatsrat?

    - Mit welchen Monopolen ist die Wirtschaft eng verbunden? 

3. Напишите цифры прописью.

     15, 99, 382, 1999 ( год).
Отиутьте письменно 
Контрольная работа № 1

Вариант № 5
1.  Прочитайте текст и переведите его письменно на русский язык:
Österreich.
Österreich ist ein Bundesstaat. Er besteht aus 8 Bundesländern. Das größte Bundesland ist Niederösterreich. Jedes Bundesland hat sein Parlament und die Landesregierung. Das Parlament Österreichs heißt die Bundesversammlung, sie besteht aus dem Nationalrat und dem Bundesrat. Das Staatsoberhaupt ist der Präsident. Er wird auf 6 Jahre gewählt. An der Spitze der Regierung steht der Bundeskanzler.
Die Hauptstadt Österreichs ist Wien. Hier leben etwa 20 Prozent aller Österreicher, hier haben das Parlament und die Bundesregierung ihren Sitz. Wien ist seit dem 19. Jahrhundert eine bekannte europäische Musikstadt. Es ist das Reiseziel für viele Touristen.
Österreich ist ein hochentwickeltes Industrieland. Seit 1995 ist es Mitglied der Europäischen Union. Die wichtigsten Industriezweige sind Maschinenbau, Chemie- und Textilindustrie, Elektronik und Nahrungsindustrie. Gut entwickelt sind auch Eisen- und Stahlindustrie, Glasindustrie und Kunsthandwerk. Die Landwirtschaft deckt völlig den Nahrungsmittelbedarf des Landes.
Die Landwirte bauen in Österreich Obst, Gemüse und Wein an. Das Mitttel-gebirge ist gut für die Viehzucht. Das Land ist für die Alpen und seine Seen in herrlichen Gebirgstälern bekannt , und es zieht viele Touristen an.
2.Ответьте письменно на вопросы к тексту. 

      - Wie heißen die führenden Organe des Landes?
      - Wer ist das Staatsoberhaupt des Landes?

      - Seit wann ist Österreich Mitglied der Europäischen Union?

      - Nennen Sie die wichtigsten Industriezweige.

      - Warum zieht Österreich viele Touristen an? 

3. Напишите цифры прописью. 

     5, 29, 543, 1812 ( год). 
